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MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Pünkösd.
A szr. iratok üj testomentomi részének előadása sze­

rint midőn eljött a zsidók pünkösd napja az apostolok 
mindnyájan egy akarattal egy begyülve valának s akkor 
nagy zugás között tüzes nyelvek jelentek meg kinek-kinek 
feje fölött s heteiének mindnyájan Szent-Lélekkel és el­
kezdettek különféle nyelveken szólani azokhoz, kik akkor 
Jeruzsálem falai közt az ó-világ különféle helyeiről egy- 
begyülve valának s kik mindnyájan álmélkodnak vala, 
mert mindenki a maga nyelvén hallotta őket hirdetni az 1 
evangeliomot. De voltak olyanok is, kik gáncsolódva rá- 
jok fogták, hogy édes bortól részegedtek meg, hanem 
azért az apostolok beszéde annyira hatott, hogy több eze • 
ren keresztelhetitek meg. Az egyszerű elbeszélés egyes , 
részeiben a naponkint ismétlődő, de azért jelentőségében j 
annál örvendetesebb eseményeket és dolgokat tár elénk s 
lényegében annyira tanulságos, hogy általa az emberiség­
nek minden tagja biztos lehet az összes emberiség szel­
lemi haladásáról még akkor is, ha ennek a legnagyobb 
akadályokkal kellene megküzdeni.

Az eszme ugyanis, mely a keresztfán martiriumot 
szenvedett, a feltámadásban megdicsöült, most ime hódító 
útjára indul. Legyőz minden akadályt, nyelvek kiilömb- 
ségét, országok távolságát, a rósz akarat fondorkodásait. 
a renyheség tétlenségét és a gondolkodás szélsőségeit s a 
föld népei mind meghajolnak előtte, mert benne vagyon a 
igazság, az élet és a megváltás.

Vonjuk le ezekből a levonható következtetéseket.
Az apostolok egy akarattal eltelve valának egybe- 

gyülve s egyesült akaratukat siker követte.
Hát váljon másként volt-e ez az 1888. év alatt le­

folyt eseményekben ? Nem látjuk-e az egyesült akaratnak 
ezen érvényesülését napról-napra nagy és kis dolgokban 
egyesek és népek történetében egyaránt t Nem tanúságai-e 
a nemzetek, a kissebb és nagyobb társadalmak történelme 
egyaránt az egyesült akarat érvényesülésének akkor, mi­
dőn ez az igaz, jó és szépre törekedett. Hát valahányszor 
e város sikereket ért el emelkedésében nem a polgárság 
egyesült akaratában lelte-e alapját, abban az egxesüit aka­
ratban, mely nem ismer semmi személyes ambitiot és ön­
érdeket, semmi személyes sérelmet és haszonlesést s mely 
mindig külömbséget tudott tenni a személyek és a közügy 
között és a mely képes volt megvonatni a személyes él­
vezeteket a közjó előmozdítására. z ,

Azok, akik minden perezben, minden semmiseget t 
sértve érezik magukat s ennek köpenye alatt kivonjak 
magukat a közjóra irányult anyagi és szellemi áldozatok 
hozatala alól; azok kiknek tehetségük van a társadalom 
szellemi emelésére befolyni s vagy személyes ambitiojuk 
képzelt megsértése vagy a jóra való restség miatt az alól 
magukat kivonjak, és azok, kiknek több van a világi ja­
vakból mint másnak s mindennap láthatni kozmulato he­

lyeken eleget költeni magukra, de a közjó munkásai 
anyagi és szellemi segédkezés helyett, az ocsárló s igy el­
kedvetlenítő kritika jótékonyságában részeltetik: semmi 
szin alatt sem tekinthetjük ezen egyesült akarat munká­
sainak, hanem ellenségeinek s ezzel egyszersmint minden 
közjó ellenségének is.

Ám de az apostolokat, kik egyakarattal valának egy- 
begyülve betöltötte a hitlétek s képességet adott arra, hogy 
minden ember nyelvén szólhassanak s ekkor mindjárt 3000 
embernél többet meg is keresztelének.

Az mindig is igy volt a világban, hogy mindazok, 
kik egyesült erővel akarták a közjót előmozdítani, az is­
teni gondviselés ellátta azon tehetséggel, hogy megértet­
hették úrral és szolgával, dúsgazdaggal és koldussal, min­
den nemzetiségű és vallásu emberekkel egyetemben esz­
méiket s azoknak érvényt és sikert szereztek.

Ebben a munkában pedig a gyenge erőt nyer, a 
szellemtelen szellemessé válik, a bátortalan hőssé lesz, mert 
hát csak ez a munkálkodás adhat igazi lelki erőt, teheti 
az utolsókat elsőkké és sújthatja porba az elbizakodottakat.

És valamint az apostolok idejében voltak nagy és 
kis hatalmasságok egyesek és többszörösök, kik önzésből, 
a jóra való restségből, a személyes ambitio veszélyben for­
gása s más hasonló okokból nemcsak hogy nem egyesül­
tek a közjóra, de az annak érdekeben munkálkodók sze­
mélyes becsületét is megtámadták ráfogván minden kép­
zelhető vagy sokszor éppen az illető munkálkodásával 
ellenkezésben álló rágalmat is.

Ám de az eszme meg nem semmisülhet s annak 
I terjedését semmi magasságú és vastagságú chinai fal tel 

nem tartóztatja. Az eszme vonz, ragad megfoghatatlan 
erővel mint a delej a lágy vasat. Innen van, hogy a chi­
nai falak ledőlnek, a hatalmukra féltékeny személyes am- 
bitiók halomra hullanak s a jóra való restek eltűnnek, az 
eszme győzelmesen lobogtatja zászlaját s a népek dics, 
hymnusokat zengenek neki és az ő megvetett, becsületé­
ben sértett, a börtönökbe zárt munkásainak pedig oszlo­
pokat emel s ellenségek nevét megbecsteleniti a történe­
lem fonalán.

Ezeket tanulhatjuk 1888 év alatt s tanulhatjuk még 
ezután is a Pünkösd ünnepe alkalmából.

Az (inkénytes tűzoltók.
Múlt év július havában tartatott meg a „gyu­

lafehérvári ön kény tes tüzoltó-cgylctu rendkívüli köz­
gyűlése ; lemondott volt a parancsnokság s a le­
mondás beterjesztése végett hitták össze a gyűlést; a 
gyűlés összehívásától kezdve, egész lefolyásában az 
alapszabályok megsértésének egész lánczolatát ké­
pezte. Múlt évi 17-iki számunkban részletes tudósítást 
közöltünk e gyűlésről és véleményünket ugyanak-



kor egy czikkben fejtettük ki. Nehány napra reá már 
alkalmunk nyílt azt is közölni, hogy az egyleti ta­
gok egy része a gyűlés határozatai ellen felebbezés- 
sel élt; most jött le a felebbezés folytán hozott el­
sőfokú határozol, mely ugyanazon okokból melyeket mi 
lapunkban kifejtettünk, a megtartott közgyűlést s il­
letve annak összes határozatait megsemmisítette,

A határozatot magát a következőkben szósze- 
rint közöljük :

Sz : 4633—88. Alsófehérmegye Alispánjától. Gyula- 
fehérvár város Nagyságos Polgármesterének. — A gyfe- 
hérvári önkéntes tűzoltó egyletnek a múlt évi julius 17-én 
megtartott tözoltó egyleti közgyűlés határozatainak meg­
semmisítése tárgyában belügyminister O Nméltóságához 
beadott s ő Nméltósága által az 1873 évi április hó 29-én 
1394. sz. alatt kelt körrendelet alapján szabályszerű eljárás 
végett leküldött felebbezését, — az e tárgyban megejtett 
vizsgálat alapján tárgyalás alá vevén, — hozatik a követ­
kező 1. fokú határozat: A gyfehérvári önkéntes tűzoltó 
egyletnek 1887 évi juüus 17-én tartott gyűlésének határo­
zatai. a választási eljárással együtt megsemmisittetnek és a 
tűzoltó egylet alapszabályszerüleg kihirdetendő s meg­
tartandó gyűlésen megfelelő módon újabb határozat ho­
zatalra felhivatik. — Mert az alapszabály 15. §-nak intéz­
kedése mellőztetett a menyiben erdélyi más lapban épen 
nem, a „Gyulafehérvár“ lapban pedig nem 8 nap — ha­
nem csak is 4. nappal megelőzőleg lett a tanácskodás 
napja és tárgysorozata közhírré téve, továbbá habár csak 
is a parancsnokság lemondása lett tárgyalás tárgyává ki­
tűzve — még is kitűzés és az alapszabály 17. §. g-ik 
pontja 3 ik bekezdése ellenére, — mely a tisztviselők vá­
lasztását kizárólag rendes közgyűlés hatáskörébe utalja, és 
ezen jogot a rendkívüli közgyűléstől megvonja, — válasz­
tást határozott és foganatosított. A választás illetőleg sza­
vazás is az alapszabály 17. §. 1. ellenére foganatosította«, 
a mennyiben nem külön, szavazási joggal, har em az 
összes parancsnokság egy szavazati lappal választatott 
meg. Nagy-Enyed, 1888 Május hó 10-én. -- Csató János 
s. k. kir. tanácsos-al.spán.

Napi hírek.
Gyulafehérvár, május 22.

— (A főispán Gyulai eh vr várt.) Báró Re­
mi ny Kálmán, megyénk főispánja holnap reggel Csató 
János kir. tanácsos-alispán kíséretében Nagyenyedről 
városunkba érkezik. Tiszteletére holnap Novák Fe* 
rencz kir. tanácsos-polgármester vendégszerető házá­
nál ebédet rendez. Ritkán jut városunknak a sze­
rencse a köztisztelet és szeretetheti álló főispánt kö­
rünkben tisztelhetni, hol pedig mindég az őszinte^ 
szívből jövő kívánat fogadja: Isten hozott!

— (IjÖuhart Ferencz) erdélyi püspök e hó 18-án 
indult el székhelyéről a telcsik-gyergyói esperes! kerüle­
tekben teendő bermautjára. Nevezett napon d. e. 12 órakor 
a ft. káptalan, központi növendék papság és tanári kar hucsu- 
tisztelgésre jelentek meg a közszeretet és tiszteletben álló 
lángngbuzgalmu Főpásztor előtt, kiknek őszinte érzelmeit 
Barts F. nagyprépost-püspöki helynök szép szavakban 
tolmácsolta.

— (A kongrua-ügy alkalmából) Lönhdrt Fe- 
rcncz erdélyi püspök e hó 10-iki kelettel főpásztori kör­
levelet adott ki, melyben mintegy 60 lelkészt részesít sa­
ját uradalma jövedelmeiből segélyben.

— (Báró Kemény Kálmán,) megyénk főispánja, 
100 frtal az alsófehérmegyei történelmi, régészeti és ter­
mészettudományi egylet örökös alapitó tagjai sorába irat­
kozott.

—(Mennyegzö.) Folyó hó 2t-én d. u. 5 órakor 
díszes esküvő folyt le a helyi székesegyházban igen nagy 
számú hallgatóság jelenlétében. A helyi tanártestület két 
tagja Straubert Ödön és Szentmiklosy Jenő a colle- 
giális kapcson kívül még az apatárséval is fűzték összébb 
összetartozandóságukat, a mennyiben az első gyám­
leányát Barna Ida kisasszonyt férjhez adta az utóbbi­
nak fiához, Szentmiklosy József törvényszéki joggya­
kornokhoz. A szertartást főt. Balogh Elek papnöveldéi 
recto” végezte s a nála megszokott erőteljes nyel­
ven és tartalomdussággal adott az öszeházasulandóknak 
üdvösséges, de egyúttal nagyon is életbe vágó oktatást. 
Násznagyok voltak : Nagy Ferencz mezömadarasi birto­
kos nejével született Sz.entmiklósy Julia urhölgygyel és a 
gyámapa a gyámanyával. Vőfélyek voltak Fograsy Mihály 
apanagyfalvi birtokos, Csíki Dezső erzsébetvárosi keres­
kedő, ICnörr Károly jogász, cs. kir. tartalékos hadnagy ; 
és végül a gyámapa 8 éves gyámfia Jenő. Nyoszolya-lá- 
nyok pedig az előbbi sorrendet tartva szemelő« Hincz 
Oíti és Elvér kisasszonyok Erzsébetvárosról, Szent nik- 
ósy Giza, Cserni Ilona kisaszonyok. Az ünnepélyre 
avagy még inkább az ezt követő „barátságos össze­
jövetelre“ hivatalosak voltak a káptalan, a város pol­
gármestere és főkapitánya, a helybeli törvényszék biró 
és a kir. ügyészség, a tanári kar, a családosok nejeikkel, azon 
kívül jelen voltak Bocskor Mihály marosvásárhelyi kir. 
táblai biró nejével mint rokon, Száva Alajos nyug. bá­
nyatanácsos, Dr. Setz Károly cs. cs kir. ezredorvos, özv. 
Roslca Mihályné, Károsi Sándor családjával. A menyegzői 
szertartást vacsora követte Püspök urunk ő Nagyméitó- 
ságának kegyességéből a püspöki palotában, hol a püspök 
unokatestvére Lönhárt Mari ő nagysága a legna- ” 
gyobb szívességgel gondoskodott, hogy a megjeleni ven­
dégek egészen otthonosan érezzék magukat. Vacsora alatt 
a helybeli cs. és kir. katona zenekar egy osztálya játszott vonó 
hangszereken. A vacsorát a fiatalság tánezra kerekedése zárta 
be, melybe azonban a nem egészen fiatalság is kedélye­
sen vegyült be. A mulatság 2 óra utánig tartott. Szeren­
csét kívánunk az uj frigyhez.

— (Hymen.) Ifj. Szász Károly, Szász Domokos er­
délyi ref. püspök egyetlen fia, jelenleg alsófehérmegyei 
főispáni titkár, pünköst harmad napján tartja esküvőjét 
Vajda Ilonnal, néhai Vajda Simon jogtanár leányával.

— (A káptalan milliónyi öröksége,) mint 
már múlt számunkban jeleztük, tényleg nem megy fel 
egy millióra, de azért mé j mindig elég csinos összeget 
reprezentál. Dr. Mohay Sándor káptalani ügyész tudvale­
vőleg az ügy rendezése végett Bécsben járt s megállapitá, 
hogy a hagyaték főleg öt bécsi házból és egy villából 
Ober-Sanct-Veith-ban áll. — E helyt még rectifikál- 
nunk kell múlt számunkban a „K — s“ után közölt ge­
nealógiai adatokat, a mennyiben újabb értesülésünk sze­
rint a katholikus gróf Bethleneknek nem gf. Bethlen 
Márk az egyedüli képviselője : id. gróf Bethlen Gábor, 
József és két fia, Emil, valamint gr. Bethlen János, id. 
grf. Bethlen János és uzoni gf Béldy Rozália fia, ki 1846- 
ban Temesvárt Lonovits József Csanádi püspöksége és 
mostani zágrábi érsek Mihálovits József püspöki titkársá­
ga alatt áttért — mindnyájan róm. katholikusok. Gr. Beth­
len Ferencz sem halt meg magtalanul, leánya maradván 
olasz nejétől Gonzaga Hyppolita herczegnőtől.

— (Szívélyes bucsiit vett) a 62. gyalogezred 
tisztikara a kebeléből távozó és 32 évi szolgálat után nyu­
galomba vonult tövisi Wank Gyula századostól; múlt ked­
den délben a tiszti étkezőben diszebéd, este a városi ki-
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joszkban közös vacsora, mindkét helyen az ezred zenekara 
átszőtt; másnap délben az egész tisztikar zenével kiséré a 

távozót a vasúti indóházig. Megindító volt a távozó bú­
csúja századától; kiválóan értette a legénységgeli bánás­
módot ; nem egynek gyűltek könnyek szemébe, midőn a 
szeretett kapitány meleg szavakkal búcsúzott el tőlük. 
Kötelességtudó, pontos és magánkörökben is közkedvelt- 
ségü tisztet vészit el helyőrségünk a távozóban.

(Tisztelgés.) A helybeli székes káptalan tagjai, 
a tanári karok és popnövendékek f. hó 18 án déli 12 óra­
kor tisztelegtek Lönhárt Ferencz erdélyi püspök ur Ő 
Nagy méltóságának a nagy prépost ur által szerencsés el­
menetelt és hazatérést kívánván a hosszadalmas és fáradt* 
ságos útból, mely alatt terjedelmes egyházmegyéjének 
keleti oldalát kívánja megvizsgálni és egyúttal agyanott 
a jelentkezőket megbérmálni.

— (Lelkészválasztás.) A gyergyóditrói róm. 
kath. egyházközség a napokban elhunyt papja helyébe 
választás utján a hármas kijelölést megejtvén, a második 
helyre a helybeli papnövelde derék lelki igazgatóját Takó 
Jánost választotta meg. Úgy tudjuk, hogy neki van a 
megerősítésre legtöbbb kilátása s azért előre is gratulá­
lunk a plébánossághoz.

— (Katonai térzene.) A sétatéri kioszk megnyi­
tása óta bizonyára már sokan nélkülözték a katonai tér­
zenét, mely a múlt idényben is oly szívesen látogatottá 
tévé városunk sétányát, hogy minden kedden 6— 8 közt 
a mindég változatos müsoru zeneelőadásokat hallgassa. 
Még nagyobb köszönetre késztette hermannshorti IIát 
lek Ferencz tábornok-várparancsnok a városi közön* 
séget, midőn múlt héten elrendelé hogy e hó 22-én

kezdődöleg a 62. gyalogezred zenekara nem mint múlt 
évben egyszer, hanem hetenként kétszer és pedig minden 
kedden és csütörtökön (ünnepnapok kivételével) esti 6—8 
óra közt a városi sétányon hangversenyezzék. A múlt 
évben a várbeli sétatéren minden csütörtökön tartott tér­
zene, melyet amúgy is csak igen kevésszámú közönség 
hallgatott, az idén elmarad.

— (Gyászosét) érte Sombori Sándor városi rendőr­
biztost; már huzamosb idő óta betegeskedő nagynénje e 
hó „12-én elhunyt. A család a következő gyászjelentést adta 
ki Oz.v. Sombori Elekné Szabadi Zsuzsána, mint édes anya; 
Sombori Elek; Sombori Julánna, férj. PetriFerenczné ; 
Sombori Zsuzsanna, férj. Molnár Józsefné ; Sombori Ráchel 
mint testvérek, a maguk és széieskörti rokonságuk nevé­
ben fájdalommal tudatják : Sombort Karolinának a jó le­
ánynak és szerető testvérnek, 1888. évi május hó 12-ik nap­
ján d. u. 4 órakor, 62 éves korában, hoszas szenvedés ti­
tán bekövetkezett halálát. A kedves halott folyó május hó 
iá-ik napján d. u. 3 órakor fog a Rózsa-utcza 64. házszám 
alatti lakásán tartandó ima- és a sirkertben tartandó gyász­
beszéd után, az ev. ref. temetőben örök nyugalomra elhe­

lyeztetni. Béke legyen nyugalmán, áldás emlékezetén 1 
Marosvásárhelvtt, 1888. május 12-én.

— (Tizbefiilt katona.) Vasárnap délután a hely­
őrség több katonája fürdött a Marosban ; egy különösen ki­
vált a fürdők kö zül úszási mutatványokban vet Ikedve 
társaival. Egyszerre alámerült, hihetőleg görcs fogta el, s 
nem jött többé felszínre. A holttestet csak másnap sikerült
feltalálni, ,, ,— (Vámlorszintfszek) próbának szerencsét csütör­
tökön este a nyári színkörben ; „egy megoszlott színtársu­
lat átutazó tagjai“ adtak elő három egy felvonásos apró­
ságot, a közökben énekbetétekkel; habár a jegyek eladása 
körül személyesen fáradoztak, közönséget alig tudtak a me 
leg estén a színkörbe vonzani s a meghiúsult első kísér­
let után tovább folytatták utjokat Nagyenyed felé.

— (Az iparosok majálisát) nagyban fenyegette
a tegnap délután esőre álló idő; de csakhamar felállón az idő
és a vig társaságok tömegesen vonultak ki a Práterbe az 
ünnepély színhelyére, honnan egyébként az egyidőben 
megtartóit menyegző, melyről fennetb emlékezünk meg,

j igen sokakat elvont. A mulatságon vendégekül megjelentek 
j Dr. Barts Ferencz, nagyprépost, Novdk Ferenczkir. tanácsos­

polgármester, Dr. Mohay Sándor országgyűlési képviselő sat. 
satáHogy a vig és kedélyes hangulatban lefolyt s a város ipa 

1 rosai által testületileg látogatott mulatságon hazafias tartalmú 
beszédekben sem volt hiány— aztfeleslcges külön kiemelnünk

— (Felvilágosítás.) A „Századok“ czimü törté­
nelmi havi folyó irat szószerint a következő közleményt 
hozza: „Reiner Zsigmond Nehány sor Erdély' culturtör- 

1 ténetéhez czim alatt jó kora füzetet (144 lap) bocsátott 
közre, mely az Alsófehérmegyei történelmi, régészeti és 
természettudományi egylet alakulásának történetét mondja 
el. O ismerheti legjobban, mert Ő volt annak létesítője. 
Az egylet kedvező előjelek közölt indult meg s valóban 
szép feladat várt volna reá, melyhez országszerte biztató 
reményeket fűztünk; de újabb időben visszavonás támadt 
az egylet kebelében, midőn működését jó formán még 
meg sem kezdte s igy az egyesület zátonyra került. Füg- 

: gelékül jegyzőkönyvek, levelek és egy pénztári napló 
vannak mellékelve). Eddig a Századok.

Hanem most aztán szabadjon nekünk is, anélkül" 
hogy polemizálni akarnánk, néhány megjegyzést koczkáz- 
tatm, mivel mi nemcsak a nevezett egylet minden mozdu- 

! latát ismerjük, hanem azon rugókat és eseményeket is 
; melyeket Reiner ur füzetében nem említs melyek Reiner 
I urat minden lépésében bábként mozgatták. Sezek a moz­

gató erők ismeretesek voltak mindjárt az egylet alakításának 
i kezdete után nem sokára, de daczára ennek valamint ak­

kor nem volt senkinek kedve és akarata R ur egyletala- 
kitási törekvéseibe beleszólani, úgy későbben, sőt most 
sem kívánja senki elvitatni R- úrtól azon elismerést, hogy 
(bármit is akart elérni, az mindegy) sokat íáradott sőt, 
még némit áldozott is az egylet megalakítása érdekében, 
hanem hogy ö lett volna annak létesítője egyedül, (amint 
azt a fennebbi közleményből ki lehet olvasni), úgy hisszük, 
hogy állításnak is kissé, sok. Hiszen ha R. ur azt a ezé- 

j get nem használja a minőt sikerült neki eszközölni, Alsó- 
j fehérmegye területén még 30 tagot sem fog a maga sza- 
! káliára. A mi a visszavonást illeti, mely állítólag az egylet 

kebelében keletkezett volna, mi ilyet nem ismerünk, mi 
csak azt tudjuk, hogy R. ír saját személye jöttconftictus- 

: ba az egylet tagjaival és Gyulafehérvár valamint Alsófe- 
i hérmegye intelligens polgáraival. Mi csak azt tudjuk, hogy 
j az alapszabályok megerősítése után tartott első rendes 
I közgyűlésen R. urnák jelentését a jelen levő tagok meg- 

boiránkozva hallgatták végig, hogy pénz kiadásait nem 
acceptálták minden tételében s hogy a közgyűlésen elmon- 

j dott egyes polémiái a közgyűlés tagjainak béketürésél igen 
i erősen igénybe vették. Mi csak azt tudjuk, hogy Gyulafe­

hérvárit magát mint a társadalom reformátora gerálván, 
' az intelligens polgárság haragját vonta magára stb stb. 
I S végül mi csak azt tudjuk, hogy ezek folytán a kozgyü- 
! lésnek minden tagja következetes egyetértéssel, anélkül, hogy 
j az R. urnák annyira feltűnt 10- 16 tagra szükség lett vol­

na, sem R. Zs urat sem a többi R. urat a választmány 
által kijelölt act ív titkárságra tiszteletbeli alelnökségre nem 

I kívánta megválasztani, hanem megkínálta őket a tisztelet­
beli tagsággal. Ok ezt nem fogadták el s az egylet ment 
a maga utján tovább és ritka összetartással működik azon, 
hogy létét nem ingoványra mint állott előbb, hanem biz­
tos talajra építse s ebben közreműködnek, R. urékat kivé­
ve, kik a kiválás?tatás óta minden lépést felhasználnak 

\ az egylet boszautasára és akadályozására, mindazok kik R. 
urék alatt közreműködtek, de azok is, kik alul luk nem akar­
tak a dicsőségben részesülni Az egylet a legutóbb tartott 
választmányi gyűlésről is megküldötte a „Századunknak“ a 
tudósítást, miről azonban a „Századunk“ nem vett tudo­
mást, pedig ezen tudósításból meggyőződhetett volna ar­
ról, hogy miként iparkodott R. Zs. Ur az egylet ezégét 
felhasználni a saját magán gyüiteménye értékének termé­
szetesen a saját pénzén való emelésére, hogy minők vol­
tak ama kedvez'! előjelek és biztatá remények, melyek kö­
zött az egylet akkor működött, s minő lelkiismeretességgel 
törekszenek ma a szegény, de csak is az egyletnek élő ugyan­
azon hivatalnokok, kiket R. Zs. ur kandidált volt, meg­
tenni a maguk kötelességet s ez által telhetőleg igazolni a 
országszerte hozzá fűzött biztató reményeket. Ezek a mik 
a nevezett gyűlésen muu koztak nem a zátonyra jutás je­
lei, hanem igen is a zavartalan, nyugodt, de biztos mun­
kálkodásé, mihez mi a Századok részéröl, méltányosságot 
s történelmi igazságosságot óhajtunk.
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Kereskedelem, ipar és gazdászat. HIRDETÉSE K-
AaelcnP»*loni Generáli. E társaság részvényesei 

közgyűléseket f. é. május hó i-én tartották meg Triestben» 
midőn beterjesztették az 1887. évi mérleget.

A jelzálogü/let kivételével az magában foglalja az 
Összes üzletágak eredményeit

Ha tekintetbe vesszük, hogy a lefolyt évben a poll- : 
tikai láthatárt folytonosan sötét fellegek borították és hogy 
a gazdasági visszonyok is különösen kedvezőtlenek valá- j 
nak, tehát azokat a' körülményeket, melyeknek befolyása 
alól magát egyetlen egy biztosító-intézet sem vonhatja ki 
az üzleti év végeredményét, habár az nem üti is meg az 
előbbi évek mértékét, mégis kielégítőnek kell tartanunk és 
benne anna v újabb bizonyítékát találhatjuk, hogy mily szi­
lárd alapokon áll e társaság és hogy mily kiválón van 
igagzatva.

Az előttünk fekvő zárszámadási jelentés mint rende­
sen számos kimutatással és táblázattal van ellátva, melyek 
az összes üzletek, de különösen az életbiztosítási üzlet 
menetét fejlődését világos képben tárják szemeink elé, s 
Örömmel látjuk azokból, hogy ez üzleti ág folytonosan ha­
lad előre, minek világos bizonyítékául szolgál, hogy a le­
folyt évben 16.907,285 frtnyi összeg erejéig köttetett uj 
biztosítás, melyei az 18>7. évi deczember hó 31 én érvényben 
volt tőkebiztositásek összege 105.782,853 írtra emelkedett.

Ezt a kedvező eredményt különösen az igen méltá­
nyos biztosítási feltételeknek és a tartalékok folytonos 
gyarapításának róhatják fel. A tartalékok 30428,271 frt 
32 krnyi tetemes összeget értek el és nem csak arra szol­
gálnak, hogy biztosítsák a hatalmas társaság pénzügyi 
helyzetét, hanem arra is kiváló befolyással vannak, hogy j 
a közönségben fokoztassék a társaság iránt a bizalom, 
melyet az több mint félszázados hasznos működése által 
már különben is nagy mérvben nyert meg.

Szükségtelen, hogy dicséretekkel halmozzuk el a tár­
saság igazgatását, sokkal ékesebben szóknak magok a szá­
mok, melyek annak jótékony befolyását tanúsítják abban 
hogy az Assicurazioni Generáli kártérítésekben 
biztosított feleinek az 1887. évben 10,099.647 frtot, alapítá­
sa óta pedig 207,379,802 frt. 20 krt fizetett ki, tehát oly 
tetemes összeget, a minőt, bátran mondhatjuk szárazföld­
nek egyetlen egy biztosító-intézet sem mutathat fel.

Miután a készpénztartalékok 1,914,658 frt 54 kr. te­
kintélyes Összeggel szaporítanak, tiszta nyereségül 705,633 
frt. 6 kr. maradt meg, melyből minden egyes részvényre 
106 frt aranyban vagy 265'frank jut osztalékul.

Hyilttér.*)
Farbig, schwarz und weiss Seiden-Moi-

rée von 95 kr. bis 11. 7.60 per Meter (antique 
und IranSaisj versendet roben- und stückweise zoll­
frei das Fabrik Depot G. Henneberg (k. k. 
Hofliferant), Zürich. Muster umgehend, Briefe 10 kr. 
Porto.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 

hozni,

czimz. üzletemet átalakítván, több nemű áruezikket, úgymint
fehér és színes úri ingek és hAlóingek,

NŐI FEHÉRNEMŰ,
csipkék és hímzések,

függöny-szövetek,
galanterie-Aruczikkek, tolikések sat.

mindaddig mig a készlet tart, a beszerzés Áron alul 
adok el és igy mindenkinek alkalmat szolgáltatok BEND- 
MIVCiL OLCSÓ bavásárláshoz.

226. 3—3. Tiszteltei
---------  Fuchs Dávid,

*) E rovatban megjelenő csikkért nem vállal felelősséget a Szerk.

FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr.MÁYBR ÖDÖN. 
LAPTULAJDONOS és KIADÓ ÁVÉD JÁKÓ.

hogy helyben a főtéren levő

Sz. S2.—1888. végreh.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. bír. végrehajtó ezennel közhíré teszi: miszerint a Gyula- 

fehérvári kir. törvényszéknek 18S8 évi 2574 po!g. számú végrehajtást elren­
delő és a M.-Újvári kir. járásbiróságnaK 1888. évi 50S számit kiküldő vég­
zése folytán Mendel Simon végrehajtó részére M.-Forrói Kon ez Gyula és 
és Harmath Bogdán végrehajtást szenvedők ellen 120 frt, o. é. tóke s já­
rulékai irán t kielégítés képpen biróilag lefoglalt és 380 trt. becsült ingósá­
gokra a M.-Újvári kir járásbíróságnak 1888. évi 616 pol. számú végzésével 
120 frt tőke, ennek 1888 évi január hó <j-ik napjától járó 6 százalék kama­
tai, óvási, 1 harmad százalék vállódij s pedig összesen 37 frt. 15 krban 
megállapított költségek iránt a költségek iránt a további kielégítési végre­
hajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a értel­
mében felperesi végrehajtó képviselő szóbeli jelentkezésre a 72—1888. számú 
végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltató, foglaltatok s tcliil- 
foglaltatóí javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, 
tekintettel az idézett t.-cz. 103. §-ára, az árverésnek M.-Forróban utóbbi 
végrehajtást sz mvedő lakásán leendő megtartására határnapul 1888 évi Ju­
nius hó 6-ik napján déle őtti 10 órája kitiizetik, a mikor a biróilag lefog­
lalt 4 db. ökör a legtöbbet ígérőnek, az idézett t.-cz. 108. §-ában megállított 
felt ételek millett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alól is el fognak 
ada ni, Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tar­
tanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott torvez. ni. és 
112. §§-ai értelmében az árverés kezdetéig alólirt kiküldött végrehajtónál 
vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak kölönben 
a későbben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják. 

Kelt M.-Vjvártt 1888 ik évi május hó 15. napján.
A M.-Ujvári járásbirósági végrehajtó.

232. — VArosligeti

Testegyenesitő gyógyintézet
BUDAPESTEN,

(ezelőtt Dr. Fischhof-féle vizgyógyintézet) Hermina-ut 1525.
Van szerencsénk a t. közönséggel tudatni, miszerint a mai napon a fenti 

gyógyintézetet megnyitottuk.
Intézet nk a főváros egyik legmagasabb, kiesebb és legegészségesebb he­

lyén fekszik, ugyanazon területen, melyet eddig a Dr. FISCHHOF-féle 
városligeti vizgyógyintézet foglalt el. — A 44,000 Q méternyi sűrűn be- 
fásított telken épült Cottage-épület 30 tiszta, egészséges, külön bejáratú 
újonnan áta’akitott szobát foglal magában, — Casinóval, zárt és füthető 
folyosóval, tekepályával, lugasokkal s b. stb.

A fővárossal va ó összeköttetést lóvonatok és társaskocsik közvetítik.
Az intézetünkben felvett 

betegek minden beteg test­
alkatának es bajának meg­
felelően külön előállított 
készülék segélyével rend­
szerint műtét nélkül
gyógyitalnak. — Kitűnő 
és eddig el nem ért siker­
rel 1 ezeljük különösen akö­
vetkező betegségeket u. m.:

I. Az összes bármely
alapon fejlődött (csuzos,

köszvényes gümőkóros) izületgyulladásokat. — II. Csonttöréseket, Hozamo­
kat és ezeknek valamint az izületgyuladnsoknak utóbajait, u. m.: (zsugor) 
Ízület merevségeket, korlátolt mozoghatóságot, végtag rövidüléseket, elgörb il­
léseket stb. III. A vele született és következményes elgörbüléseket u. m.: 
a gerinczoszlopnak oldal- mell- és hátfelé-irányuh eigörbiiléseit, angolkóros 
vagy csigolyaszuvas alapon keletkezett púpokat, tyukmelleket, görbenyakat, 
donga- híd- ló- és saroklábat, donga-gacsos té'det. — IV. Gyermekitüdést 
és következményeit. — V. Zuzódásokat, csiízt és köszvényt.

Készülékeinek a plastikai művészet legmagasabb fokán ál Iván, megvaló­
sítják a modern tcstegyenészet legmerészebb követelményeit, minélfogva 
minden betegnek kivétel nélkül a fónnjárást és az egészséges fekvésű in­
tézetünk tiszta levegőjében való szabad mozgást, de első sorban a műtét 
(operatió) teljes mellőzését lehetővé teszik. Az eddigi hidegvíz, gyógykeze­
lés folylattatik.

Bővebb felvilágosítást úgy az egyéb ezúttal fel nem sorolt betegségek 
gyógyítását — mint házi szabályzatunkat illetőleg, könyvecskékbe fűzött ér­
tesítőink nyújtanak, melyekkel kívánatra bérmentve s< Ívesen szolgálunk. 

Ezen, köszhasznu intézményünkre kéjrtlk a t. közönség pártfogását.
Igazgatók :

dr. Verébéi yi László dr. Róth Adolf Pieober Győzd
felelős főorvos, egyetemi testegyenesitő cs. k. udv. szálitó or-

m. tanár, a Stefánia-gyermek- az intézeti betegek vos-, seb-, mü- és testegy. 
kórház sebésze. rendelő orvosa. segélymüvek gyárosa.

a re
Éra
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legkitűnőbb szer minden rovar ellen.
Az az uj, kitűnő specialitás bámulatos erővel és gyorsasággal kiöli a férgeket a la­

kásokból, konyhákból és szállókból, valamint a házi állatokról, az istállókból, üvegházi és 
kerti növényekről. Az igazi csakis névaláírással és védelmi jegygyei ellátott eredeti üveg­
ben kapható. Amit pusztán papírzacskóban mérnek ki. az sohasem igazi >Z:icherl-Specialitás<

ZACHERZi J., Bécs I. Goldschmiedgasse Nr. 2.
Raktárak Gyulafehérvártt és vidékén :

Gyulafehérvár [város] Mihelyes Zs. ur 
és Frölich Gyula gyógyszertáraikban, Ja- 
kabfi Albert kereskedésében. — Gyula- 
fehérvár [vár] Nagy József gyógyszertá­
rában, Máhler Ignácz kereskedésében.

Abrudbánya: Molnár Árpád urnái. 
Balazsfalva : Schissl K. és Limberg S. 
Szászváros: Gratius József-nét.
Déva : Hirsch Adolf-nál.
Medgyes : Breckner Károly, Guggen-

berger L. R. K-emer Frigyes.

Szászsebes : Binder J. Laj., Obnitz N. 
Nagy-Enyed : Winder János.
Piski ' Zcidner A. Gusztáv.
Szerdahely : C. Fried Schimert gvógysz. 
Zalathna : Slavkovits István.

218. 2-4. A vidéken „valódi Zaeherlin“ ott kapható, hol „Zacherlin falragaszok“ láthatók.
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Hilfe

Fettleibigkeit, Mager­
keit werden durch eine 
neue Methode sicher be ei- 
tigt. Alle HautkranK- 
heiten, als Flochten, 
Leberflecke, Sommer­
sprossen, Mitesser, ro- 
the Nasen und Hände, 
Haarkrankheiten wer­
den radical geheilt. Po 
okennarben und Ge- 
siedtshaare für imme- 
entfernt. In jeder cosme- 
tisohen Frage wird Rat 
und Hülfe ertheilt. Brieflic. e
Behandlung nach Einsendung

I eines ausführlichen B rich- 
tes, dieselben sind mit Re 
tourmarken zu adressi m : 
„Hyg ea-Officin“ Br-alauH.

wird geboten bei allen 
Krankheiten, besonders 
bei gewissen Leiden, die 
vom verdorbenen Blute 
kommen, ferner bei Epi­
lepsie, Nervenleiden, 

Ohrenkrankhe ten, 
Lungen- und Magen­
leiden, Asthma, Schwä 
chezustände, Gicht 
Rheumatismus und allen 
Frauenleide n. Der 
Bandwurm wird binn. 
Stunden, unter Garantie, mit 
dem Kopfe entfernt. Die 
Methode, welch; rasch und 
sicher ist, wird durch aus- 
g -zeichnete, vielfach erprobte 
Mittel unterstützt. Ausführ­
liche Berichte mit Retour- 
1111 rken sind zu adressiren 
„Hygiea.Ofiicin“ Breslau II.

3z. 582)888 tkvi e < 237 * 1

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekőnyvi hatóság közhirr 

teszi, hogy ügyvéd Rajnay Ignátz végrehajtatónak Bács Mána szül -s. 
spring! lakos végrehajtást szenvedő elleni 26 írt 40 kr. tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbíróság e- 
rületén a spring! 23S tjkvben A + l. 2 rsz fekvőkre összesen 306 Irt 
becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok as 
1888 évi Junius hö 28 tk napján dél előtti 0 órakor Spring kö­
zség házánál megtartandó árverésen a megállapított ki 1 tasi áron a

elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tariozuak az ingatlanok bee Sárának 10 száza­
lék kés'pénzben vagy az 1881 évi LX t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és nz 1881 évi november hó i-en 3333 sz. a kelt igazság gy mi­
niszteri rendelet 8 §-ában ki elölt óvndékképes értékpapírban a kiküldött 
kezeihez letenni, avagy az 1SS1 évi LX t. ez. 170 § értelmében a bíróság­
nál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáliatni.

A kir. törvényszék mint telikkönyvi hatóságtól Gyulafehérvár« 1888 
évi mártius hó io-én

A kivonat hitelességét igazolja-
Dobolyi F e r e n c z 

kiadó.
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T I< II 1

’6 7509'I
1■ !)• I

fedezésére

-»097 !0

5127H1 87

411,837.58

38151)8 1

83; fi.i.
5853.4 4

II)'! 7*1

ICirul

“4498131 25!» 
518778 01 
795089 38

8-4()äl7 59.891.450 14
3235191 29340,741 15

581,104.83
781512 8.8

128 810 21
5285314

1985599 Oil 
95;10 5; 
88853 11

2097402 89
497082 a; 

"1714 31) 
133703 09

037419 83 
9 734 1 1 88 
250372 1.8

92117 8.)
18335789 3 1

155854 27
Tarlaliikb,

Nyeresóíj
20849530 02 

444205 98
k a molt évről

20405264 04

3040195 85 
554002 05 
171520 891

halálesetre szóló biztosilásokra 
i'lélésre szóló hiztositíisokra. . j 

viaradékra szóló biztosításokra 4372318

80213 71 
2488 07 

631558 70 
82512 98 

217199 77 
124625 07

összosrm
levonva a tartalék rendes jutalékát 

marad .
y különféle értékesítések folytán .

miből
205140

Összesen

A.ssicvivazioiii CS-enerali 1887". évi mérlege.
^ HKVflTEIi, Nyereség, éx vexztesiég-w/rniilH a-/ A mérleglie/. QHS7.) Ti 7 113 I

A tótel neve

üzlet I Vagyon | Összes
Hév ét eleit

frt kr| IV1 kr| frt kr

A tétel novo

1886. decz. 31-én

jL Dijtarlaivk a múlt évről :
«’ tűzbiztosítás.......................
61 - a Ilit many biztosítás 

X. Tartalék -iy karokra, melyek 
meg függőben voltak :

d) tu.-t'izl-.silas...............................................
é) szallilmanybiztositás............................
c) iégbiztri.iias..............................................

1. Dijai a törlések levonásával :
d) tűr biztosi i as ................... .... • • • i
6) .- aiUtmanybiztositás . ........................
e) jégbiztosilá'.......................................... .... 1

, *. KfttvéuyíUetékek :
а) tü/l"/ti)si!.is...............................................
б) s/allilmariy biztosítás............................
c) jéghiziijsiUs...............................................

6. Tüke-oihehezések jövedelme :
n) Értékek rv adott előlegek kamatai .
6) Á Iám- -'s más értékpapírok kamatai

lalékai .................................
c) Kamat k váltúleszániltásbol, folyó számlától

6. Nyeremény különféle értékesítések folytán ....
• A tüzbizlosilasi ogba hefoglalvak a iiikür-üveg-bizto- 

sitá: ban elért eredmények.
Összesen . .

ü 1971890 fii 
97015 45

íj 451893 05 
■ 184239 93

8038 81

8702193 4 5 
278913 28 

2324759 09

252801 02 
13804 31 
73329 90

osz-

201)8908 06

821972 19

10305895.82

338935 29

299938 07 
153 7 80

2008906 08

021972 19

10305895 82

338935 29

299938 07 
15307 80

1. Viszi.nlnzt'isHasi dijak :
a Inzbizlositás...........................................
ín szallilmánybiztosítás........................
r) jégbiztosítás...........................................

2. Károk :
ír) tűzbiztosítás kifiz. kárösszegek 

larl. még ki n m fizet, károkra 
b szállitm -bizt. ki fiz kárösszegek 

larl. még ki nem fizet, károkra 
i" jégbiztos tás kifiz kárösszegek 

tart. miig ki nem fizet, károkra
3. Díjtartalék 1887 deczember 31-cn még 

tositás kra

KOI, 108 
,266,977.49 

1,632 72 
folyó biz

°! lózjnzlosUás j teljesen tehermentes
í>i s/allilmanybizlositas j

I. Jutalékok :
ni lüzbiztosftás........................
b) szállilmánybiztositás . . 
to jégbiztosítás........................

5. Általános kezeié á költségek.
8 Adok és ifielekek...................
í. Az óllá ási pén/lár kamatai. 
8. Kétes követelések........................

óss ves/.teséü-szaiula ;» 15 invvlvyliov;.

Nyereség . .
(feszesen . . .

Élefbiiítosi síisi o.ái/ii

le; dijtarlalék az átadott viszonbiztositasoKra 
2. Tartalék fiiagíi károkra . . ■

S. Díjbevétel 1 h 
I e)

4. Kiitvi'iiydiiak.................. - - ■
I». Díjtartalék átadott viszonbiztositásokra . • •
«. Kihelyezett í kék jövedelme:................................

a) j'lzálog-követelések kamatai.......................
61 leitek, őre adott előlegek kamatai ■ • ■ ■ 
ai Állam- • -s más érték■ apitvk kamatai . .
d) Folyó számlák kamatai................................
ej Az ingatlanok tiszta jövedelme...................
/) Kletbizí. kí'tvényckre adóit előlegek kamatai

339509 02

79
57378 40 

530459 —

883158 04 
80

883158 04

A/. zVSSICURAZIOM
232283 68 28828352 15

íőéT'JV « .lí VI

1 Viszonbiztositá i dijak.............................
2 Kezelésük es .mikes b ztos: tu sokért. • 

in halálesete sz Jó biziositasokérl
b elélés esetére szóló biztosításokért 
c) jáiadék ké:;................................................

Levonva viszonbiztosilások fejében

!> Kés néuzii.j;
1 ot'851 ;'3.l| 195457 77

, 58(158- j I íj 125570 12
12818 11 7 j889 38 

■ 2189801 5 I 322897 55 
58231: 8 j 12(100 ' —

‘ 213n373'28l| "Ili0897'55 '

: 2133373 28 2114270
3 Kötvény-visszavásárlások. ......................................................... ........................... 310407

I a) Halálozásra .-/OF Tarlalók tKOltsúglart.
4. l)'j és kiits6glortalék| biztosítás F 468.",43:24

az 1888. évi számlára I ó) Elélés ni szőlős. 332055 " 9
biztosítás 4783110 07 i 1935 50

' o) Járadékhizlosit , 1214757,051
23401413 38 j " 352009 29 í 

; • 23461413 3.1
Összesen ...

Levonva a kiegészítési részteleket ...
Nettó-tartalék .

5 Orvosi lis/.'i lotdijakj . , , . j..p , ,
8. .Inlab'lo.k 'az év folyamub. kiűz ................... -1 ■ •
7. kollsogJ: I ...................... . .

' 8. Adó és 1 v yei I
9. Kamatúk a nyerem, biztosítottak javára,.. . . ... .

Hí. Leírás Uetes követelésekre............................3. . . . .
Nyereség . , .

Összesen ..... !

,1 a Hjryoiitilliiisu lz-iXT-. docxenthur

5285,: 1 lg

0u7|li) 8í
I 7-4! 4 ti,) 
25 3 72 58

1 '387 — 
17474:21'

II 3 j jir
«1 > 5 z-Voi-J

1

244 270 33 
31938731

. . 23313122 65 
I..II 1 ('7779) 12

22735832 
40". 2 2 

. 2748 ill 
439475 

50572
HKS^tí —

15021 
218 u 6 >1 838 "5 77

2059 1088 -19 2 32

A ré«/v.*i \.-s 
Ingűiéin I , 1 v

0/ vár 1 lelkek........................................................................................ I
oj í*>ltll*«rí• k* k • sazda>á;4í leltárral). .......... i
() 1ks7 • /eni!>ei ál még el nem adott gazdasági tér- ,

Miékek a lár^n-á * földbirtokaiból.........................................
o) K file*«'» nők a iaica~itg elet biztosi tasi kötvényeire . . . 
b Akhv deijaradékok es jelzálog által biztosítóit. a felek

halál »kor felveendő tőkék vételára.....................................
Kamatú?«» jdzálegilag \ 
biztos tolt i"ke-köi- I
csunuk ingatlanokra ni f .VO hl 1,150,031.5t
a it l/áln^-npzhilyba b) hátralékos » 11,764.68
tar tűzök kivételével ' 

f*; Ki)h>'«nűk I >tt‘témenvezeti állam- és más értékpapírokra . .
Állam ö- más értékpapírok................................................................. ....

7| Váltok a táré eiban.........................................................................................
8; Ki 'le. 'k a jelzalogosztáÍvnak ialapsz. 1. ez. ej pont) ... . 
9' JVnzek f dye számlán különböző bankoknál és hitelintézeteknél 

ih; Készpenz.*k• .>zlet a trieszti és velenezei igazgatóságok pénz­
tárában .................................................................................................

i1j Ke.'/,pénz.kész,let a fii‘>kok pénztárában..............................................
12, Marmlvánv a vi-zontbíztosituk szám Iáiból.....................................
t-tj Mara«ív íny az intézet fiókjainak -zamIáiból.................................
>t; Maradvány ■ V mérleg f .lyó számláiixd.....................................

e/.Aíb'-s >k kiilönbözö ezimek alatt..................... ..... .
h) A« ■ k ie !xálog-k (»lesön ökre ha! ■ a lék« »s kamatokkal .
( ).« : ek kezesség és biztosíték gyanánt................................
rí Letel < - »bisrbmiedt nlapitvmv ...............................................

pijtarlafe’v átadott élet-víszonbizto.*itárokra.................................
\ ass/ekfények a tár- ásás? összes hivatalaiban.

■ ■«hók. papír és nyomtatvány az összes raktárakban 
juíabkák és szerv, éí-i költségek................................

H »t' ! .

Ki de« . /■ 

Az 18-7 ■mb'r 31 -én a jövő évekre érvénybe maradó 
I zök érteke : frt 22.766.106 95

A B ÜahZeStín
frt kr frt kr frt :kv Lu

1837500 — 1837500 — 3675001):— 1

4749718 18 U.- : 3
28KK987 58 j mv2()8o <0 •1

191-187 57 121487.57 6
2940192 41 1

;2283537 41 8
43345 — 1

j 9

1461799 19 143179919

63580 67 685",9 87 13215 51 40
4149696 04 13421555 2« 17571251 33

324535 57 324535 57
292572 02 29257202 11

1183177 85 503264 49 16867423 1 12

29928 02 19984 76 •199! 3 381 14
62282 14 46396 31 108678.75 15

5022J4 13 11991 0.7 5742í 6 10
S^0«»33 4*» 185774 85 10658 ,<31 Ifi

5 274 -6 911 5271869:' 17
138648 59 319214 01 18

33 7 7 7.) .i.,77 75 19
565824 1 2 4(01937 0. 9757, 1 19

3000 00 _«»

—

536459 535-159 -

"100731 8*2 296266. 1 25 W27.".5T,ü;

1

Tőkősiielt nvereméin tártaiék

Ingatlan tartó lék

Kend kívüli rendelkezés alatti nyeremény*Lartalvk.......................
r:ö) Dijtartalék még érvényben levő biztosításukra . . . .

Az A mérlegen........................
h) » »» v a 1$ mérlegen........................

2..8266 31) 
2ÖV0UU

40000 — 
315685

69

sitasbán nyeremény nyel 
l>iztositoltak javára. . .

Az A mérlegen 
A Ji mérlegen 

tahi.
13 A tábl.

1 II A tahi
J 13 és 13

frt
frt

281644 06

a) Hitelezők külömhöző czinvekeíi ......
b: Letetek k«y.esség és biztc silók gyanánt . .

\ 15 mérleg folyó számlájának egyenlege . • . .
Mái on i alapítvány................................. .
•mard alapítvány . .........
< i- lu.svhmi'Mlt alapitvány.........................................................

A. 1». Összesen
!■ elosztható nyerem, frt 478545.13 frt 227037 93 frt 705033 * 6 
Le Átvitel a vonat* 
ko/u nyer einen y * la r-
taii.k javára frt 33430 87 fi t 15804.23 f I 49295 10

frt 445114.26 fit JTl223.70 frt 65 :’,37~

A jövő év- kben lejárandó tüzbiztusifási dijak fit 22766106 95

10557 H o) 
'4i)t:io) 

315635 -

2273563

31'so 7 5 > 

441905 ifi

:.673 ’ 90

írt kr

f*6 4 7 i d.r.793 55
K »557*i8 4 >

Őt 7 : 
310897

441905

281644

398327« OásróJ 
69<»ő< 3

A es. kir. •. -ab. Asstcuraiionl Generáli központi igazgatóság.«. Tníestbin : Dr. Bazzoui Richard, Besse M , Dr. Calabi R, Manr ogonato I., báró Siorpurgo József, 
Oróf Papadovol« Miklós, Scandiani S., Segre V. A vezertitkár: Beásó József. Magyarországi vezéragynökség Budapesten a.: Intózet salát hátaiban. I* ■iMtt.’a-ntiiza 10. s"

Bővebb zíír-, valamint kárkimuiatások az alanti Iloredt Vilmos ügynökségnél kaphatók. Ugyan- 
Itt felvilágosítások legnagyobb kézséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég- és életbiztosítás 
ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek.

A gyulafehérvári ügynökség.

239'""' Horedt Vilmos.



MOSER S. Esztcrházy herczcg volt uradalmi orvosa.

183.52-19- r

Elet-Elixir.
, folszázadon át, embereken és a természetben tett gyakorlati tanulmányozás után sikerült ,,Élet-BllXÍr“-emet össze

áj utam. Számtalan barátaim és betegeim, kiknek alkalmuk volt Elet-Elixirom bámulatos csodás hatásáról meggyőződni, felszólítottak,
hogy lelki ismeretlenséget, sót vétket követnék el az emberiségen, ha kitűnő orvosi szeremet tőle megvonnám. Ez 
által ösztünöztetve, de tőkép lelkiismeretem megnyugtatásául kötelességemnek tartom „Élet-Elixir“-emet ezennel a 
nyilvános forgalomnak annál is inkább atszolgáltatni, miután tiszta meggyőződésem, hogy ez által az emberiségnél 
maradandó emléket hagyok magam után.

„ÉLET-ELIXIREM“

már rövid használat utáip a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb sikert eredményezi; kitűnő jónak bizonyul ál­
talános elgyengülésnél, az idegek elernyedésénél, vérszegénységnél, mell es gyomor fájdalmak 
nál, hemorhoidoknál, szorulás us máj bajoknál, étvágy- és álmatlanságnál.

Naponként használva- Élet-Elixir“.em- mentő-szer minden betegség ellen ; bámulatos hatásával az előbbi 
természetes erőt ismét helyre állítja, felvillanyozza az életszellemet, élesbi i az. eszméket, nyomtalanul eltávolít a z 
ide-, ek rezgését, gyengíti a köszvény (podagra) fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a belső bélreszekbe, 
tisztítja a gyomrot benyalkásodd nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és gyomorémelygést szii ,ne , 
egyszóval : leküzdi a legtöbb betegségeknek biztos forrását. — Eltávolija a bélgörcsöt a gyomorban, jókedvre és 
derültségre ébreszt; elháritja egy óra alatt az emészthetlenséget; meggátolja a szív betegségét; tisztítja a vért és 
gyógyít minden hideglelést már a harmadik dosisn.il.

„Élet-Elixir“-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság és görvéiy -sség (Skrophelh) ellen ; egy kitűnő szer
emésztési nehézségeknél, hány ásódnál,gyomorgörcs és gyomorhévnél (Sodbrennen).

füll

■n| .«WM: • >í

VÉDJÉK

99M

!!Szenvedő emberek!!
Csak egyetlen egyszer rendeljétek meg „Elet-ElÍXÍr"-emet 

és győződjetek meg ezen szer kitűnőségéről és előre is bizto- 
sitlak titeket, hogy f„Élet-ElÍXÍr“-em minden háznál nélkii- 
lözhetlen lesz. Az Élet-Elixir csakis egyedül nálam kapható:

Budapest, VI. gjár.utcza 37. sz.

Moser S.
Eszterházy herozeg volt uradalmi orvosa,

Egy palack ára használati utasítással 2 forint 50 kr. o. é.
A szétküldés, az összeg elolrges beküldése vagy utánvét mel­
let a világ minden irányába pontosan eszközöltetik.

_______ 5
------ ----------------—-------------------------- ^NíkS'St

JÓ KERESET »Cr« T=: *
résünk sorsjegyek eladására részletfizetés mellett az jj 

1883. évi XXXI. t. ez. értelmében. Magas jutalé ■ 
ltot esetleg havi fizetést is adunk. — 117.25 25 jg

WT UJ! "táDS
Szabadalmazott szeges gözcséplőgép

Fővárosi váltó- 
üzlet társaság Ädllsir és Társa BudaPesten-

tparezakk!

Mig eddig még a pótkávét is a külföldről vettük, 
most az elismert jóságu

Iienck-kávéban
oly kitűnő hazai gyártmányunk van, melynek hasz­

nálata máris általános divattá vált.

Lenck-kávó
kapható minden jobb kereskedésben s a hol a kész­
let elfogyott volna, a t. közönség követelje mint 
hazat gyártmányt.

A t. elárusító urak forduljanak Lenok S. pótkávé-gyárához 
Sopronba, honnét mintákat rögtön, Ingyen ős bérmentve
kapnak s Így rizikó nélkül győződhetnek meg a felől, hogy 
a Lenok-kávé a legjobb eddig ismert pótkávé. 198- ló 15
0F*Kolozav&rtt Kauntz József ur a gyár képviselője-

3'/2 és 4 lóevejii
ft»-, szén- vagy szalma Ittésll gőzmozgonyok számára

10 órai munkaképesség 4500 — 6000 kéve, teljesen ® 

tiszt, n elcsépelve és osztályozva, 

sokkal csekélyebb szükséglet hajterb és fűtőanyagban, 
tetemesen nagyobb és jobb munkaképesség, 

könnyebb szállítás mint a vetöléczes gépeknél. 
Árjegyzékek kívánatra.

Ezen gépeket erős szerkezetben gyártja és gyorsan, valamint elő
nyösen szállítja

GRiNSMAM és RAUSCIIEXBAC1I
8iöő magyar gazdasági gépgyára

BUDAPEST,
k ü I s ö v a <• z i - ii t 7

ef mindenne.-iüt, még ha a fog 
Jt O *ctij 1# odvas is, azonnal meggyógvit a
hires indiai kivonat. Ezen szernek kitűnősége miatt 
egy családnál se kellene hiányozni. Valódi üvegekben 35 
krjával; egyedüli raktár Gyulafehérvárt: Fröhlich 
Gyula Gyógytárában; Szászsebesen s Binder Lajos 
gyógy tárában. 205* 12 I0,

•*, a m.



Nagy Pénz-Sor solas

márka
a legnagyobb nyeremény, melyet a legújabb 
s Hamburg állam áltál garantirozott pénz- 
kisorsolás legszerencsésebb esetben legnagyobb 

nyereményül nyújt.
Különösen azonban: 

nyeremény 300,0001 
1 
2 
1

1
1
2
1
I
1
1

7
l

26
56

106
257

58
515
839
30020
15960

márkás

r>

A legújabb, a hamburgi magas államkormány által az egész 
államvagyonnal garantirozott pénzkisorsolás 95500 sorsjegyet tártál- 
máz, melyekből 47800 biztosan nyer. A kisorsolás alá jövő egész tőke

9.160,290 márkát tesz ki.

200.000
100,000 
90,000 
80,000 
70,000 
60,000 
55,000 
50,000 
40,000 
30,000 
15,000 
12,000
10,000 

5000 
3000 
2000 
1500 
1000 
500 
145

200, 150, 124,
100, 94, 67, 40, 20 márkás

228. 6—4.

Különös előnye ezen pénzsorsolásnak azon kedvező berende­
zésben áll, hogy a mellékelt táblázatban jegyzett 47800 nyeremény 
már kevés hónap alatt és pedig hét osztályban successive biztosan 
eldöntés alá jön.

A főnyeremény az első osztályban 50000 márka, fokozódik a 
második osztályban 55000, a harmadikban 60000, a negyedikben 
70000, az ötödikben 80000, a hatodikban 90000, a hetedikben eset­
leg 500000, de különösen 300000, 200000 márkára sat.

Alulirt kereskedőház tisztelettel meghívja a közönséget ezen ki­
sorsolásban való résztvételre.

A tisztelt megrendelők kéretnek az illető összeget osztrák ér­
tékű bankjegyekben vagy postai értékjegyekben a megrendeléssel 
egyidejűleg beküldeni. A pénzbeküldés postautalványnyal is történ­
hetik, kívánatra pedig rendelések postautánvéttel is teljesittetnek

Az első osztály nyereményhuzásához kerül :
1 egész eredeti sorsi egy 3 frt 60 krba o- é.
1 fél ,, n 1 » 76 „ •>
1 negyed „ „ 0 „ 90 „ „

Mindenki kézbe kapja az állami czimerret ellátott eredeti 
sorsjegyet s egyidejűleg a hivatalos sorsolási tervet, melyből min­
den közelebbi megtudható. A húzás után azonnal megkapja minden­
ki a hivatalos s állami czimerrel ellátott nyeremény-jegyzéket. 
A nyeremények kifizetésére tervszerűen, azonnal és állami garanczia 
mellett történik. Ha valakinek a sorsolási terv várakozás ellenére 
nem conveniálna, készek vagyunk a nem tetsző sorsjegyeket húzás 
előtt viszavenni s azok összegét visszatéríteni. Kívánatra a hivatalos 
sorsolási tervezet előre és ingyen is beküldetik.

Hogy minden rendelést gondosan teljesíthessünk, kérnök azo­
kat mielőbb, mindenesetre

május 30 előtt
hozzánk juttatni.
Az első osztály nyereményhuzasa hivatalosan f. e. decz. 15 re van kitűzve

VALENTIN és Tsa.
banküzlet

HAMBURG.
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Mely czigarettapapir a legjobb ?
Ezen, minden czigarettázóra nézve nagyon tontos kér­

dés már a legkétségtelenebb módon bebizonyult.
Nem Üres reklám, hanem elsőrendű tudományos 

személyiségek által összehasonlított vegvelemzések alap­
ján a forgalomban előforduló jobb minőségű czigaretta- 
papirok között a

„Les derniéres Cartouches 1
.Braunstein Fvéres gyárából.

Paris. 65 Boulevard Exelmans,
mint jóvá i könnyebb és legjobb czigarettapapir elis­
mertetett. Mivel ez már többi közt Dr, l’ohl tanár által 
a bécsi vegytani egyetemeit, 1 >r. Lieber m a n n tanár a 
budapesti állami vegykisérlcti állomás főnöke által meg­
állapított 1S87. jul. hóban. l)r. Soyka 1 lygienia-tanár 
által a prágai néni. egyetemen egészségügyi szempontból 
újabb összehasonlító v egyelem zést a lehető leg fé­
nyesebb eredmény koronázta a mennyiben a ..Les der- 
ni"res Cartouches' czigarettapapir 28—74<yo-al 
könnyebb és hogy a dobánytusthez 28—77o o-al ke­
vesebb idegen alkatrészt tartalmaz, mint a többi ve- 
gyelemzett papír. — Valódi csak azon papír, melynek 
eV.L’iettje melltjkyU rajzhoz hasonló és Braunstein 
Freres ez éget viseli.

a gyár ozigarettapaplrjainak és czigaretta- 
htivelyelnek nagybani darusítása végett

125. 50—28

0*1 Cl OONTRAFACERE 
HÁRTD SE VA
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Fratü BRAUNSTEIN
ÍINOVRÍ FABRIC*NTi *

á**"-—Paris------ •v v
\ Úmt mCuHWmn.iÜRMIOtt , J

Rvnillief^iat sa.'át czéee a-att Béosben, I. kér., Sohottenring 25. s. a. raktárt nyitott,
Ol (tllllowtill * 1 11 to továbbá kapható minden nagyobb ilynemű ezikket árusító kereskedőknél.

Nyomatott Papp és Ferdinándnál a püspöki lyceum könyvnyomdában Gyulafehérvártt. (Novált Ferencz-tér.)


